Martin Serrano Fuentes MATEMATICAS GENERALES LE.S. EL BROCENSE

Ejercicios para clase. Tema 2: Relaciones: Prop. v Educacion financiera.

1%) Un coche ha dado 60 vueltas a un circuito en 105 minutos. Calcula el tiempo
que tardard en recorrer 40 vueltas en el mismo circuito. (Sol: 70 minutos).

2%) A cierta hora del dia un palo de 1,5 metros de largo proyecta una sombra de
60 centimetros. {Cuanto mide un arbol que a la misma hora proyecta una
sombra de 2,40 metros? (Sol: 96 centimetros).

3") Un coche circulando a 90 km/h ha tardado 12 horas en realizar un viaje.
(Cuénto tiempo hubiera empleado a una velocidad de 80 km/h? (Sol: 13,5 h).

4%) Seis grifos llenan un depésito de 20 m® en12 horas. ;Cuénto tardaran en llenar
un depésito de 15 m’ cuatro grifos iguales a los anteriores? (Sol: 13,5 h).

5% Trabajando 9 h diarias, 7 obreros realizan un trabajo en 24 dfas. ;Cudntos dias
tardaran en hacer el trabajo 6 obreros trabajando 8 h diarias? (Sol: 31,5 h).

6") Dos amigas juntan 2,70 y 2,30 euros que tenian para comprar un paquete de
pegatinas de una serie de dibujos animados. El paquete contiene 150
pegatinas. ;Como deben repartirselas de forma justa? (Sol: 81 y 69 pegatinas).

7%) 5 concursantes se reparten 605 puntos segin el nimero de objetos que recojan
del fondo de una piscina. {Qué cantidad de puntos obtendré cada uno si han
recogido respectivamente 10, 11, 14, 8 y 127 (Sol: 110, 121, 154, 88 y 132).

8" Después de rebajar el precio de un ordenador un 9%, me ha costado 1.092 €.
(Cudl era su precio inicial? (Sol: 1.200 €).

9%) Un pantalén que costaba 50 € se rebaja un 20% vy, sobre ese precio, vuelven a
hacer otro 20% de descuento. ;Cudnto cuesta ahora? ;Qué porcentaje sobre el
precio original se ha rebajado? (Sol: cuesta ahora 32 € y el dto. es del 36%).

10?) En una tienda una camisa costaba 30 € y le aplican un descuento del 25%
(Cudnto cuesta ahora? En la tienda de enfrente un pantalén costaba 40 € y
ahora cuesta 32 € ; Qué porcentaje de descuento se ha practicado? ;En cudl
tienda interesa comprar? Razona la respuesta. (Sol: camisa 22,50 € y 25%,
pantalén 32 € y 20%. Interesa comprar la camisa).

11%) Al comenzar el curso pasado el nimero de alumnos se redujo en un 25% vy, el
curso actual ha comenzado con un aumento del 12% (sobre el curso anterior),

habiendo 1092 alumnos. ;Cuédntos alumnos habia inicialmente? (Sol: 1.300).

12%) El precio de un litro de leche (con I.V.A.) es de 0,88 €. Sabiendo que el IVA
en alimentacidn es del 10%, jcudl serd su precio sin I.V.A.? (Sol: 0,80 €).

13%) El precio de una raqueta de tenis subi6 un 20% y después la rebajaron un
15%. Si su precio actual es de 110,16 euros, ;cudnto costaba antes de la
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subida? Di cudl es el indice de variacion y explica su significado. (Sol: 108 €
yel LV. es 1,02 que indica una subida del 2%).

14?) En el Lidl ofertan 3x2 (te llevas 3 articulos y pagas s6lo 2) y en el Carrefour
la segunda unidad tiene un 70% de descuento. ;Qué descuento se practica en
cada oferta? ;Cudl es la oferta més interesante? Responde argumentando y
razonando la respuesta. (Sol: 33,33% y 35%, es mejor la 2%).

15%) Halla el tanto por ciento anual de interés al que debe colocarse un capital de
10.000 € para que en 4 afios se transforme en 13.604,85 €. (Sol: 8%)

16") Un capital de 4.000 euros colocado al 8% anual se ha convertido en 5.441,96
euros. ;Cudntos afios han transcurrido? (Los periodos de capitalizacién son
anuales). (Sol: 4 afios).

17%) Un coche cuesta 12 000 euros. Nos conceden un préstamo para pagarlo en 48
mensualidades con un interés del 6% anual. ;Cudl serd la cuota mensual que
tendremos que pagar? (Sol: 281,82 €).

18") Nos han concedido un préstamo hipotecario (para comprar un piso) por valor
de 80.000 euros. Lo vamos a amortizar en 180 mensualidades con un interés

del 5% anual. ;Cudl es el valor de cada mensualidad que tendremos que
pagar? (Sol: 632,6349 €).

19%) Recibimos un préstamo de 21.000 € al 8% anual que amortizamos pagando,
cada trimestre, una cuota de 2.866,71 €. ;Cudnto tiempo tardaremos en saldar
la deuda? (Sol: 2 afios).
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Ejercicios para examen. Tema 2: Relaciones: Prop. v Educacion financiera.

1%) Si 12 bolas de acero iguales tienen un peso de 7200 gramos, ;cudnto pesaran
50 bolas iguales a las anteriores? (Sol: 30 Kg).

2%) 6 fotocopiadoras tardan 6 horas en realizar un gran nimero de copias, ;cuinto
tiempo tardarian 4 fotocopiadoras en realizar el mismo trabajo? (Sol: 9 h).

3") Con 21 kilos de pienso 12 conejos comen durante 7 dias. ;Cuéntos dias
tardardn 6 conejos en comerse 15 kilos de pienso? (Sol: 10 dias).

4") Por un reportaje fotografico tres fotografos cobraron 14.500 €. Del reportaje,
15 fotos eran del primer fotdgrafo, 21 del segundo y 22 del tercero. ;Cudnto
dinero le corresponde a cada uno? (Sol: 3.750 €, 5.250 € y 5.500 €).

5% Se asocian tres individuos aportando 5.000 €, 7.500 € y 9000 €. Al cabo de un
afio han ganado 6.450 €. ;Qué cantidad corresponde a cada uno si hacen un
reparto directamente proporcional a los capitales aportados? (Sol: 1.500 €,
2.250€y 2.700 €).

6") En un campamento se reparten 300 litros de agua para cuatro bungalows que
se han quedado sin suministro de agua potable. Reparte de forma proporcional
al ndmero de personas que hay en cada bungalow: 10, 6, 7'y 7. (Sol: 100
litros, 60 litros, 70 litros y 70 litros respectivamente).

7% Al subir el precio de una bicicleta un 17% el precio final es ahora de 351
euros. ;Cudl era su precio inicial? (Sol: 300 €).

8") Mi madre tiene un sueldo de 2100 euros. A principios de afio le han subido un
4% y en primavera le han vuelto a subir un 1%. ;Cudnto cobrard ahora? (Sol:
2.205,84 €).

9%) Un abrigo finalmente cuesta 151,25 € (con L.V.A. incluido del 21%) ;Cuénto
costaba antes de aplicarle el .V.A.? (Sol: 125 €).

10%) Un articulo costaba el afio pasado 24 €. En vacaciones se encareci6é un 20% y
posteriormente en las rebajas, se oferté un 30% de descuento. ;Cuadl es el
precio final? (Sol: 20,16 €).

11*) Un ordenador cuesta con IVA incluido (21%) 500 €. ; Cuanto costaba antes de
afiadir el IVA? (Sol: 413,22 €).

12*) Un café costaba 0,60 € en el afio 2000 y en 1,10 € en el afio 2016. ;En qué
tanto por ciento se ha incrementado? (Sol: 83,33%).
Suponiendo un incremento constante, ;cuanto se ha subido el precio del café

cada ano? (Sol: 3,861%).
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13?) En el Lidl un articulo se oferta 4x3 y en el Eroski el mismo articulo se oferta
3x2. ;Qué descuento se practica en cada oferta? Pon un precio de ejemplo y
comprueba que oferta es mejor. (Sol: 25% y 33,33%, es mejor la 27).

147) Depositamos en el banco a plazo fijo 12.000 € al 4% anual (interés
compuesto) durante 5 afios. ;Cudnto habra al final? (Sol: 14.599,83 €).

15%) Halla el tanto por ciento de interés anual al que debe colocarse un capital de
5.000 € para que en 3 afos se transforme en 6.125,22 €. (Sol: 7%).

16") Un capital colocado al 6% de interés anual durante 5 afios, se ha convertido en
8.029,35 €. ; Cuanto habia inicialmente? (Sol: 6.000 €).

17%) Un préstamo de 60.000 € debe pagarse en 10 anualidades con un interés del
7% anual. ;Cudl serd la cuota anual que pagaremos? (Sol: 8.542,65 €).

18?) Para comprar un coche he solicitado una financiacién de 20.000 € que pagaré
en 60 mensualidades con un interés del 5% anual. ;Cual serd la cuota mensual
que tendré que pagar? (Sol: 377,42 €).

19%) Nos han concedido un préstamo hipotecario al 4% de interés anual durante 15

afios y pago cada mes una cuota de 443,81 €. ;Cudl es capital que se ha
concedido de hipoteca? (Sol: 60.000 €).
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